

## 咬定青山不放松

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求,修订完善中央八项规定实施细则,推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。经过坚持不懈努力,刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气,解决了一些长期没能解决的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新,社风民风持续向好。

八项规定,已成为作风建设的代名词、新时代共产党人的一张“金色名片”。

一以贯之  
推推动作风建设走深走实

以身作则  
为全党立标杆做榜样

成效卓著  
为新征程提供坚强保障

见第二版

喜迎二十大

## 绿色有机引领高原特色农业发展

本报记者 王淑娟

9月,怒江沿岸的龙陵县勐糯褚橙基地,一株株橙树顺着整齐的台地排开,每棵树“个子”都差不多,“身材”也几乎一样,相互间的距离更是分毫不差—一行距4米、株距2米。为了种出高品质的橙子,基地主管凌育友和同事们利用大数据控制水肥。在新平县戛洒褚橙基地,橙树按照生态、绿色的理念进行养护,所用肥料全部是有机肥,2004年获得绿色食品A级产品证书,2005年通过ISO质量体系认证。

如何在竞争日趋激烈的市场上立于不败之地,刚刚获得2022年云南省果品类“十大名品”的新平褚氏农业有限公司自有法宝,绿色、标准化生产成为关键因素。

党的十八大以来,我省狠抓生产方式

转变、抓绿色有机认证、抓质量追溯体系建设,在绿色有机发展上实现了新突破。

坚持绿色有机引领,我省绿色食品有效获证产品数已升至全国第7位,有机农产品有效认证数升至第2位,绿色有机已成为高原特色农业发展新趋势。

### 全面推广绿色生产方式

近年来,我省全面推进绿色有机生产方式。以九大高原湖泊流域为重点,全力推进种植业结构调整、种植方式转型。

2021年11月底,昆明市呈贡区完成

云天化集团与张福锁院士已深度合作多年。在近年来的合作中,云天化充分发挥张福锁院士及其团队在植物营养研究方面的优势,搭建一流的科技创新平台,立足云南,面向全国乃至东南亚,解决植物营养和农业绿色发展关键技术问题;打造“植物营养研究—绿色肥料设计与制造—绿色肥料试验示范—绿色肥料推广—农业技术服务”全产业链绿色发展样板,助力云天化集团传统产业链调整。

省农业农村厅相关负责人介绍,近年来,我省大力推广测土配方施肥、有机肥替代化肥、水肥一体化、无土栽培、农药化肥减量、病虫害绿色防控、统防统治、秸秆综合利用等。推进耕地轮作休耕和粪污资源化利用试点,全面提升绿色有机产品供给能力,并率先在“九湖”和“两江”流域试点建设,努力打造农业绿色发展先行示范区。

### 全力推动绿色有机认证

绿色有机认证在加强质量管理、提高市场效率、壮大绿色产业、服务绿色发展方面发挥着不可替代的作用。

在推动绿色有机认证工作中,我省聚焦重点产业推进绿色发展。全面落实茶叶绿色发展“十条措施”,稳定存量,鼓励增量,努力实现全省茶园全部绿色化,

不断扩大有机茶园规模。优先支持蔬菜、水果等重点产业绿色有机化发展,围绕特色产业、优势品种,划定范围、设定标准、形成方案,扎实推进农产品地理标志建设。

临沧市围绕高原特色农业产业,聚焦“茶、果、糖、菜、畜”等优势主导产业,全力加快绿色有机农产品认证。目前,临沧市累计建成2200万亩高原特色农业产业基地,临沧普洱茶、临沧坚果被认定为中国特色农产品优势区,临沧茶、临沧核桃、凤庆核桃、凤庆滇红茶、双江勐库大叶种茶被认定为云南省特色农产品优势区,共认定绿色食品产业基地160个。

农业企业、农户等从绿色有机推广中获得红利。

普洱市思茅区南屏镇整碗村茶山上,一垄翠绿的茶树蜿蜒起伏,高大的遮阴树散布山间,这是茶农董祖祥的有机茶叶基地。他的茶叶通过了欧盟、美国、日本和中国的有机认证,其中出口欧洲的茶叶每公斤最高卖到2000多万元。

在盒马鲜生等超市里,云南芸岭鲜生农业发展有限公司是有机蔬菜的主力供货商。在绿色有机认证的加持下,芸岭鲜生成为全国最大的有机蔬菜生产企业之一,营收大幅增长,从之前的每个月几百万元,发展到现在每个月超过2000万元。

下转第二版

## 山坳里的5G智慧工厂

在文山壮族苗族自治州富宁县板仑乡的大山之中兴建的云南砚山产业园区(富宁片区),蔚为壮观,云南首个5G智慧工厂就落户于此。在云南神火水电铝项目厂区,铝锭打捆机器人、全自动打渣机器人、铝锭码垛机器人、无人堆垛车等先进设备让人目不暇接。

2020年6月,云南神火与中国移动、中兴通讯联合开发建设新型5G智慧工厂,目前,该智能工厂项目数据中心、应用系统等基础设施已完成,工业互联网平台与数字孪生中台进入实施交付。

“浇铸阳极的铁水以前只能凭经验判断大概温度,现在通过5G+智能系统能够做到精确测温。”5G智慧工厂技术主管蒙良鹏介绍,当前,企业通过5G网络接入感知数据源已超过1万种,利用生产设备大数据分析技术,提升了产品品质,增强了对能耗的精细化管理。整个工厂雇员仅2200人,用工总数较以前减少了一半,生产效率提升了10%。

本报记者 张文峰 文/图



## 泸水市——

### 贴心服务方便企业办事

走进泸水市行政中心,办公楼正门右侧一块“泸水市优化营商环境市场主体专用停车位”的绿色字体导引牌引人注目。

“这是我们专门为来办事的企业设立的。”泸水市机关事务服务中心负责人介绍。

“我经常来行政中心办事,以前常常要把车停到很远的地方,再走过来,很耽误时间。有了企业专属车位后,办事方便又省心,感觉很暖心。”怒江宙韬硅业有限公司总经理刘斌说。

泸水市行政中心(泸水市委、市政府办公楼)停车场车位不足,周边停车场(点)少,这几年,到泸水市行政中心办事的企业日益增多,停车难问题愈发凸显。

“企业有难,我必有为。”优化营商环境专项行动开展后,针对企业来行政中心办事停车难问题,泸水市委、市政府要求市机关事务服务中心创新服务方式,解决企业烦心事。服务中心根据企业停车需求与行政中心停车位实际,将行政中心办公楼前5个位置最好的停车位设置为“泸水市优化营商环境服务市场主体专用停车位”,并安排保安人员现场引导,方便企业工

作人员。

“企业停车位是专用的,机关工作人员不能占用。目的就是为企业提供绿色通道,减少企业办事时间,提高办事效率。”泸水市机关事务服务中心负责人说,下一步,将按照市级行政中心、州政务服务中心、市宣传文化中心活动停车场车位状况,把前来办事企业车辆录入禁行系统,减少进出等候时间,进一步提高办事效率。

今年以来,泸水市紧紧围绕国家和省州营商环境评价指标体系及改革要求,聚焦市场主体急难愁盼,不断创新思路和举措,从小切口入手,从细微处着眼,整合力量,提供更多元化服务,着力解决一批像企业进机关停车难等“中梗阻”问题,打通服务企业“最后一米”,努力打造一流营商环境,推动企业健康发展,激活县域经济发展活力。

目前,泸水市优化营商环境改革不断深化,营商环境持续向好。截至10月7日,泸水市共有各类市场主体15772户。

本报记者 李寿华

优化营商环境 推动跨越发展

## 镇雄县——

### 提级督办破解急难愁盼

“当地政府不仅帮公司解决了矛盾纠纷,还主动为我们办理了各类证件。”镇雄县天成立体停车库项目负责人康胜高兴地说。天成立体停车库项目位于镇雄县龙腾大道御景湾小区对面,建成后将有效缓解城区停车难题,但由于规划、纠纷等原因一度停工。

在深入推进干部作风和营商环境“双提升”专项行动中,镇雄县委、县政府积极征求意见、查摆问题,在得知该企业遇到的难题后,对天成立立体停车库项目实行提级督办,以实际行动为企业解决急难愁盼问题。

县主要领导带头深入一线,制定办法措施,明确办理时限和责任人,做到“问题不解决不放过、群众不满意不放过、企业有意见不放过”。同时,通过问题督办激发干部内生动力,形成争一流、争先进的良好氛围,推动干部作风大提升。对镇雄县三和建材有限公司无黏土开采权而影响生产的困难,积极在四轮规划编制中设置黏土矿业权区块推进矿权出让;对镇雄县红叶中学土地使用权证未办理的困难,完善林地使用

及土地报批手续,依法依规供地……镇雄县不断加快步伐,把实事办到企业和群众心坎上。

问题得到解决后,镇雄县注重总结,形成长效机制。先后出台《镇雄县关于聚焦作风革命效能建设助推“六大战略”深入实施的工作方案》《镇雄县2022年度目标管理考核办法》等,深化“放管服”改革、优化营商环境,激发市场主体活力,推动惠企政策落地见效。

镇雄县拓宽服务领域,开展“千名领导挂千企、当好暖心‘店小二’”“万名干部走基层、下沉一线办实事”等活动,县主要领导带头深入厂矿车间,帮助企业解难题;开展“破解企业用地难题,打造一流营商环境”百日攻坚行动,解决用地难题;建成3000余平方米的政务服务大厅,整合41家单位、170人、1135项业务进驻,打造“只进一扇门、办成所有事”的“镇(区)好办”政务服务品牌;组织银行、金融、发改等部门搭建政银企合作平台,创新金融产品,拓宽融资渠道,解决企业贷款难题。目前,全县8家金融机构与企业签订了14.47亿元的意向融资协议,有效增强了企业发展后劲。

本报记者 谢毅 通讯员 毛君胜

## 国庆假期全省接待游客1989.4万人次

本报讯(记者 王欢) 10月8日,记者从省文化和旅游厅获悉,国庆假期,全省文化旅游市场总体安全平稳有序,全省共接待游客1989.4万人次,实现旅游收入136.2亿元。

假日7天,全省接待省内游客1543.8万人次,占全省旅游市场的77.6%;一日游游客1601.6万人次,占全省旅游市场的80.5%。省内游、近郊游、本地游成为主要旅游消费方式。

为了确保人民群众安全放心旅游,我省各级文旅部门做了大量工作。

周密安排部署,认真抓好文旅行业疫情防控工作,做好假日文旅行业安全生产工作。加强执法检查维护良好市场秩序,丰富产品供给激发假日旅游消费活力,加强值班值守确保假日旅游市场稳定。

### 为您导读

昆明市出台《意见》

### 稳步推进房屋征收补偿房票安置

见第三版

党的十八大以来,云南民政事业发展取得显著成绩——

### 用心用情绘就民生温暖底色

见第六版

云集一端  
报览天下



扫描二维码  
下载客户端